Cvičení HBV
Průběh práce s modelem (kalibrace, změny parametrů a jejich dopady…) si slovně či pomocí screenshotů zaznamenejte do poznámkového dokumentu.
1. Citlivostní analýza parametrů modelu & kalibrace

Kalibrujte model HBV pro povodí HBV-land pro období od 1981-09-01 do 1986-08-31 (zahřívací období od 1981-01-01). Toto povodí se chová přesně tak, jak HBV chápe realitu, proto byste měli být schopni dosáhnout dokonalé shody (Reff=1). 
1. Pokuste se model nakalibrovat. Dobré bude začít s modulem akumulace sněhu a správně vystihnout jarní tání, potom zapracujte na modulu vlhkosti půdy, abyste dosáhli správné vodní bilance a nakonec upravte parametry transformace odtoku. Nejspíše budete muset pracovat iterativně. 

2. V průběhu kalibrace sledujte jednotlivé proměnné, např. vlhkost půdy, zásobu vody ve mělké podpovrchové zóně, ... . 

3. Změňte jeden (nebo dva najednou) z následujících parametrů: TT, CFMAX, SFCF, FC, BETA, LP, K0, K1, K2, PERC, UZL, MAXBAS. 

4. Diskutujte – před spuštěním modelu – jaký efekt očekáváte (např. vyšší odtok při jarním tání, pomalejší odezva na srážku, ...) 

5. Spusťte model a sledujte odchylku simulovaného odtoku (červený) od „pozorovaného“ (modrý). 

6. Udělejte si poznámku o každé změně parametru (hodnoty) a jejím vlivu na simulaci. Do poznámkového dokumentu doložte přehledným snímkem obrazovky.


7. Od bodu 3 opakujte znovu, celkem proveďte 6x pro různé vámi vybrané parametry, po dvou z každého modulu (rutiny). 

8. Jakmile dosáhnete dokonalé nebo alespoň velmi dobré shody (zaznamenejte si hodnoty kriteriálních funkcí), přistupte k validaci modelu v následujícím příkladu.
2. Validace
Dříve než použijete váš kalibrovaný model pro jakékoliv předpovědi, je důležité otestovat získané parametry na nezávislé časové řadě. Pro tento test použijte období na druhé půlce modelovaného období (od 1986-08-31 do konce datové řady). Zapište a porovnejte hodnoty kriteriálních funkcí. Je shoda modelu lepší nebo horší? Dokážete vysvětlit proč? 

3) Simulace povodně
1. Zálohujte si vstupní soubor PTQ.dat 

2. Otevřete vstupní soubor PTQ.dat v některém editoru (např. Excel) 

3. Vyberte si období, v němž nahradíte úsek pozorované srážkové řady syntetickým návrhovým hyetogramem uvedeným níže.
4. Uložte kopii souboru (pod názvem “PTQ.dat”). 

5. Restartujte HBV-light a spusťte model povodí s novými vstupními daty. Zaznamenejte si hodnotu kulminačního průtoku simulované povodně. 

6. Vraťte se k originálnímu vstupnímu souboru, vyberte si jiné období a zopakujte celý proces alespoň 2x. 

7. Odpovězte na dotazy: Co ovlivňuje velikost simulované povodňové vlny? Za jakých podmínek je největší/nejmenší a na jakých hodnotách proměnných modelu to závisí? 
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